

# 2003年紅樹林生態之旅 讓大小朋友體驗生態之美

文圖／葉小慧

行政院農業委員會林務局和中華民國紅樹林保護協會於今(92)年9月20、21及27、28日兩個週休假日，在台北淡水河紅樹林自然保留區辦理「紅樹林生態之旅」，並於9月20日上午在捷運紅樹林站旁的紅樹林展示館中，舉行「生態之旅開跑」暨「生態小徑解說設施」揭幕活動，由林務局副局長李桃生、紅樹林保護協會秘書長蘇培芸及贊助廠商傑太日煙董事長兼總經理前田四郎治共同主持。

「JTI紅樹林生態之旅」自2000年開辦以來，今年邁入第四年。主辦單位為吸引更多民眾關心紅樹林生態保育，這次活動規劃了「哈哈鏡狂想曲」、「人文解說站」、「影像紀錄站」、「生態藝術家走廊」等五大活動區塊，還推出台灣第一套以紅樹林為舞台的「台灣紅樹林冒險～勇闖天涯」益智遊戲，限量6,000組，免費贈送，讓參與活動的民眾有玩、有



李桃生副局長(中間戴帽者)和生動活潑的彈塗魚、招潮蟹人偶共同推薦生態小徑

拿，還能學習到豐富的紅樹林生態資訊。

李副局長在揭幕儀式中表示，這次



紅樹林生態讓大小朋友都很好奇



李副局長當場示範台灣紅樹林的益智遊戲

活動結合生態、藝術與人文單元，由林務局同仁及志工朋友在活動規劃路線上設置站點，進行專業的動植物生態解說，另外也有傳統手工的摺紙、人體彩繪及鐵線等藝術師傅，在藝術走廊上與大小朋友約會，加上淡水地區具有歷史意義的穀牌倉庫、石板古道等人文資訊，讓這次活動生動、豐富且多元。他強調，提供下一代更健康、自然的生存環境是每一個國民的責任，林務局也將持續推動相關的生態旅遊規劃，提供國

人體驗自然、健康的生活品質。

中華民國紅樹林保護協會秘書長蘇蓓芸表示：「生態的保育教育本來就是要活潑有趣，才能吸引兒



童的注意，紅樹林生態之旅就是希望可以輕鬆愉快的方式，灌輸小朋友正確的保育理念。」

這次活動的贊助廠商傑太日煙(JTI)董事長兼總經理前田四郎治說，今年的JTI紅樹林生態之旅活動精心設計了模擬彈塗魚、招潮蟹等多種生物視野的「哈哈鏡狂想曲」，讓大朋友小朋友感受到：「原來這就是彈塗魚眼中的我啊！」，並從中體驗到大自然生態的奇妙與美麗。

在這次活動中全新揭幕的「生態小徑」，是由傑太日煙全新贊助，只要從沿著紅樹林木棧道步行約5~10分鐘，就可以抵達生態小徑的入口。首先映入眼簾的是紅樹林潮位觀測碑，可以清楚地讓民眾了解目前的水位深度，還有各項溼地生態解說牌的設置，讓現場的小朋友能夠跟真正的動植物進行比對，家長也可以現場為小朋友進行機會教育，發揮寓教於樂的功能。

